



## 护“心”战“疫”

蒸湘区本真社工为一线防疫人员等开展减压、心理疏导、网络公益心理咨询及精神鼓励

**本报讯**（记者 邹毅）疫情发生以来，蒸湘区本真社会工作服务中心运用专业知识，积极投身抗疫。在蒸湘区妇联、蒸湘区民政局的指导下，自1月23日起，该中心组织8名心理咨询师、4名初级社会工作者成立了护“心”战“疫”志愿服务队，为一线防疫人员、社区工作人员，以及留守儿童、儿童开展减压、心理疏导、网络公益心理咨询及精神鼓励。

大学生小艾（化名）2019年11月至2020年1月在武汉某公司实习。2020年1月20日乘坐高铁回衡阳，1月22日防疫部门通过电话告知，其所乘坐的高铁有新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例，被要求在家隔离。此后14天内，一家四口居家隔离。由于所处环境封闭，小艾情绪变得焦虑不安，整天忧心忡忡，茶饭不思，情绪低落。1月25日，其母电话联系上本真社工理事长、二级心理咨询师段秋慧，请求给予帮助。段秋慧每天通过微信视频，运用心理疗愈技术，对她进行心理疏导和精神安抚。在段秋慧的陪伴帮助下，2月4日18时，小艾一家四口安然度过居家观察期，已被防疫部门解除居家观察。

截至目前，这支志愿服务队共接待微信、电话疫情心理咨询82人次，其中居家隔离观察人员67人次，劝阻7个家庭、共计60余人的家庭聚餐活动。

## 社区筑牢“防线” 居民来信道谢

**本报讯**（记者 谭晓波 通讯员 肖伟 秦扬川）“是你们心中有人民，坚持每天给患者家属送生活用品，是你们不顾个人安危每日两次到大厦为住户和电梯消毒……”2月3日下午，石鼓区潇湘街道桑园社区龙腾大厦退休居民一封感谢信通过微信发给社区党总支书记和居委会主任，感谢基层党组织在此次防疫抗疫中的温暖与关怀。

连日来，潇湘街道党员干部通宵达旦，靠前作战，迎难而上，深入一线解决困难，辖区7个社区，由包点干部带领全体社区工作人员坚守。据了解，该街道将进一步深入实施定点、流动、交叉“三面”宣传；扎实开展微信、系统、实地“三网”排查；做好重点人员、辖区商铺、流动群众“三防”阻控，把工作做实做细，全力确保疫情病毒不传播，以实际行动诠释党员的先锋作用。

衡东农商银行：

## 捐款36.5万元 驰援战“疫”一线

**本报讯**（通讯员 罗小娟）2月3日上午，衡东县组织辖内爱心企业为新型肺炎疫情防控捐资，衡东农商银行现场向县红十字会捐赠365100元爱心款。

作为衡东县域唯一一家地方性金融机构，衡东农商银行在抗击疫情的关键时刻义不容辞地扛起社会责任和使命担当。2月1日，在行党委的倡议下，衡东农商银行决定单位捐款30万元，全行323名员工爱心捐款65100元。

## 简讯

近日，在耒阳市政府大楼前举行的捐赠物资交接仪式上，东莞耒阳商会、广州耒阳商会、长沙耒阳商会和南宁耒阳商会等异地商会共捐赠1600套防护服支持家乡疫情防控工作。据不完全统计，截至2月4日，耒阳市私营企业和非公经济代表人士共捐赠26万只医用口罩、2150套防护服、800公斤消毒液、30箱医用帽子、59.25万元现金及其他一批医用防护物资，捐款捐物总金额累计达143.02万元。

（通讯员 梁邓林 记者 周琪）

2月5日上午，新华保险衡阳中心支公司将米、面、油等爱心物资捐赠给市中心医院，给驻守在疫情防控一线的医护人员“献爱心”。连日来，该公司上下密切关注疫情，员工们积极捐款，采购米、面、油等爱心物资支援疫情防控一线。

（记者 聂山人）

2月4日上午，在市民政局大楼前坪，104个大纸箱整整齐齐地放着，里面装着3120件一次性手术衣。据悉，市福彩中心得知我市抗击新冠疫情的医疗物资比较紧张后，在广东购买了一层手术衣1020件，三层手术衣2100件，价值8万余元。

（记者 周瑞华 通讯员 肖庆）

近日，南岳镇党委书记谭庆年、镇长旷光辉将免费的口罩、消毒液、方便面送到了旺和轩小区负责人郭秀良手中并再三嘱咐：“隔离病毒不隔人心，一定要确保武汉同胞的生活需求。”

据悉，自打响疫情防控战来，南岳镇切实做到人性化防控，每天由各村（社区）电话了解隔离居民生活需求，每天做到消毒两次，实行一对一制，每日由村医监测体温，同时，在区委、区政府的关怀下，在辖区内租赁一栋酒店，用来安排疫区打工回乡的人员居住。

（记者 刘思远 通讯员 王洁 李滟谦）

## 高杆上的防疫“先锋”

——记常宁市融媒体中心广播运维员

■文/图 通讯员 毛百花 本报记者 谭晓波



欧元生检修塔山基站

2020年春节，注定不寻常。

在疫情面前，常宁有这么一群人，最大年龄56岁，最小22岁，从除夕夜一直忙碌到现在。吃着泡面，扛着设备，穿行高山与乡村间。

敲掉覆冰，一步一步小心翼翼往上爬；雨雪兼程，从来不分白天和夜晚；一线坚守，只为这遍布乡间的“大喇叭”及时播放防控疫情信息。他们有一个平凡的名字，那就是常宁市融媒体中心广播运维员。

踏雪破冰的“急先锋”

快！快！快！农历正月初二，当常宁启动应急响应，他们没有丝毫犹豫，便迅速分赴各乡镇。塔山、泉峰冠、毗帽峰、庙前、松柏，广播基站

是保持畅通的第一战线，必须万无一失，技术部主任欧元生带领一班人出发了。

高山上的基站都是滑冰覆盖。就连上山，也得步行。巡检的第一站就是常宁市境内海拔最高的塔山基站。塔山的温度常年比外面低七八度，阴雨天气更甚。

天冷路滑，欧元生等人乘车到半路，车子打滑上不去了，只得步行前往基站。每个人从路边扯一把茅草拧成绳系在鞋底，然后一步一步往前“滑行”。“扑通！”走在最前面的欧元生摔了一跤。大家搀扶着他起来，建议他休息一会儿，他却拒绝了，“不碍事，得快点，赶在天黑之时把基站检修完！”尽管手上和膝盖都有擦伤，他还是继续往前走。

到达基站后，不出所料，天线架上全是厚厚的冰。怎么爬上去？作为负责人，欧元生身先士卒，绑好了保险绳，用钳子一层一层敲落厚冰，再一层一层往上爬，4个小时后，终于把塔山基站的检修工作完成。

从塔山回来，已经是晚上9点多，大家又马不停蹄为明天的巡检做准备。

奋战一线的“泡面军”

与此同时，各乡镇的广播运维员也火急火燎地忙开了！

“这么年纪了，又是关键时期，您别出去了，我帮您去！”当56岁的王富贵带着泡面骑着摩托车准备出发时，却被儿子拦住了。“不行，你不

熟悉情况，再说，这是我的工作，不能因为老资格而讲价钱！”

在广播运维战线工作了30多个年头，王富贵深知广播对于农村的重要性。对于一些不会玩智能手机且年纪大的老人来说，广播真的太重要了。尤其是疫情防控当前，播出时段已经改为每隔半个小时滚动播出。

疫情当前，不能进村入户，王富贵只得带上方便面。吃泡面不只王富贵一人，所有运维人员的春节福利天天都是泡面。

一碗泡面，一个安全帽，一个工具袋，“泡面军”就这样坚守在一线。罗桥镇的易海兵天天爬电杆维修广播，手磨出血泡，仍奔忙在广播维修一线。洋泉镇的张伟华更是奋不顾身，大年三十，正在张罗团圆饭的他得知太井村广播出现哑响，他二话不说，冒着风雨，赶到了8公里以外的现场，及时排除故障。

修到发抖的“老茧手”

前线一片忙碌，作为设备维修员的雷晓云也没闲着。

因为常年累月拆装设备，40多岁的他双手全是老茧。从农历正月初二起，他在设备室一呆就是10多个小时，其中一天维修设备多达150多个。“拧了一天螺丝，拿筷子手都抖！”尽管如此，雷晓云还是没有休息。

为了不因设备原因拖同志们的后腿，雷晓云早上7点不到就来到办公室，有时候晚上九、十点才回家。

## “乡村逆行者”

——南岳区21支驻村扶贫工作队坚守抗疫一线

■通讯员 文丽贵 本报记者 刘思远

“疫情蔓延，坐在家里也不安心，我要先回村了！”大年三十，南岳镇水濂村扶贫工作队队长兼第一书记夏长军向家人匆匆告别后，收拾好行囊奔赴“战场”。

疫情突发的关键时期，贫困群众的安危格外令人牵挂。连日来，南岳区委组织部、驻村办组织动员21支扶贫工作队、43名扶贫队员全部放弃春节休假，在做好自身防护措施的前提下，提前返岗防控疫情。驻村扶贫工作队在各自驻村点马不停蹄投入工作，协助贫困村做好疫情防控，走入农户科普宣传，实现扶贫防疫两不误。

为确保防疫措施宣传到每位村民，在驻点的各个村（社区），扶贫干部们克服口罩紧缺、路远难行等困难，开展返乡人员排查登记、入户宣传、公共环境消毒等工作。

区住建局驻寿岳乡龙凤村工作队

与村干部部分片包干逐一落实，队员们挨家挨户进行宣传，确保全村366户1516人不漏一人。

在地处城郊接合部的黄竹村和偏远山区的寿岳乡岳林村，驻村扶贫干部除了配合村支两委每天落实对返乡人员的跟踪检测，还向有困难的村民提供生活物资无偿配送服务，以满足群众基本需求。

在这个没有硝烟的战场上，南岳区驻村扶贫工作队把疫情防控作为巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的实践战场，成为南岳抗疫前线的“逆行者”。



2月5日一早，高新区蒸水办事处新桥管理处党支部副书记陈华来到自家的蔬菜基地，采摘新鲜的白菜、茼蒿、大蒜，与办事处工作人员一同送往居家隔离人员家中。近段时间以来，每隔三天陈华就会给办事处辖区所有居家隔离人员送上最新鲜的蔬菜。

■本报记者 谢小青 黄沐 摄

## 情真意切的“三封信”

衡南县三塘镇为群众捎去公开信、祝贺信和慰问信，实现隔离不隔心，隔离不隔情

**本报讯**（记者 周瑞华 通讯员 吴娅萍）得知本镇龙唤村村民魏诗坤老人取消了原定2月5日举办的80寿宴，驻村干部、三塘镇镇长欧小江赶到老人家中，递上镇党委、政府特地准备的贺信，为老人贺寿。

魏诗坤的儿子周能开当场含泪，心里充满感动，说，母亲过了80个生日，今年的生日虽然冷清，但是镇党委、政府用这份爱心填补了我们的遗憾，母亲这个生日格外有意义……

眼下正处疫情防控关键期，为缓解大家的情绪，表达对群众支持的感谢，三塘镇党委、政府决定给本镇群

“三封信”，送去祝福和爱心，实现隔离不隔心，隔离不隔情。

2月1日，驻村干部、镇党委书记罗秀松赶到前进村村民周能达家中送去慰问信，对其父亲的逝世表达哀悼，对他家取消操办酒席表示感谢。

2月3日，印林村白银皂组83岁老人胡友连逝世，正在张罗办酒事宜，驻村干部、镇党委委员尹运宜、信访办主任费锡浩闻讯赶去，通过村支两委召集主要亲属开家庭会，镇村干部耐心劝说，并把慰问信交给逝者儿子手上。儿子当场拆开在家庭会上宣读，亲属们都听了为之动容，纷纷表示响应号召，丧事从简，把买好的菜

分开打包由亲人带回、已订的菜取消订单，并决定只由5名直系亲属参与丧仪，孙辈及旁系亲属均不到现场，还约定出殡那天的帮忙人员一律在自家就餐，人情费通过微信支付，尽量减少人员聚集。

三塘镇的“三封信”情深义重，架起了政府和百姓之间的桥梁，得到了广大群众高度评价。该镇以此为契机，倡导各村（社区）红白理事会委员会主动劝阻酒席操办，号召全镇人民红白喜事从简，提倡厚养薄葬，不大操大办。据悉，自1月17日至2月3日，全镇无一户家庭办酒席，共取消红白喜事办酒46起。

## 凌晨胃痛竟谎报去过武汉

华兴派出所，依法对该男子教育训诫

**本报讯**（记者 姚永军 通讯员 仇贞）男子王某凌晨胃痛担心医院不会接诊，竟然拨打120谎称自己到过武汉。市公安局高新分局华兴派出所依法对其进行教育训诫，王某非常后悔并作出深刻检讨。

2月3日凌晨4时许，华兴派出所接中心医院华新分院120急救人员报警：一名自称到过武汉的男子拨打120急救电话说其胃出血需治疗，急救人员赶到后对该男子体温检测显示37.4℃，医护人员将该男子带至医院准备对其进行隔离治疗，但该男子拒不配合，并称胃疼了需要回家，随即逃走了。

民警兵分三路：一路通过查询120接处警记录直奔该男子住处；一路以医院为起点往该男子家方向道路沿线查找；一路则以医院为中心在医院内部以及外围附近开展地毯式查找。紧张寻找的同时，民警刘刚强反复拨打该男子电话，但该男子开始一直不接电话，在凌晨5点30分，电话终于接通了。刘刚强对该男子宣讲相关法律知识以及疫情防控知识，经过长达半小时的耐心教育，该男子终于答应前来就医。当天6时许，该男子前往医院，民辅警配合医院，控制该名男子。经检测，王某体温为37℃，在正常范围内，其胃部也未见异常情况。

经进一步调查询问，王某从未到过武汉，也未接触过从武汉回来的人。王某因胃痛担心医院半夜不愿处理便谎称自己有武汉暴露史。公安机关对其进行教育训诫，王某本人也对自己的行为表示后悔，并作出深刻检讨。

## 编造传播虚假“封路公告”

衡阳县一男子被行政拘留

**本报讯**（记者 姚永军 通讯员 黄周生）编造传播虚假封路公告造成不良影响，2月2日，衡阳县一男子被行政拘留。

2月2日，衡阳县公安局网安大队在日常巡查中发现，一个叫“和谐梦”的网民在微信群发布虚假“封路公告”信息。网安大队立即对当事人进行查证，经查实网民“和谐梦”名叫李某忠，男，现年56岁，衡阳县井头镇人。网安大队迅速将该情况通报井头派出所，井头派出所立即派出警力侦办该案。经民警做思想工作后，网民李某忠从衡阳市赶到井头派出所投案自首，其对编造、传播虚假“封路公告”的违法行为供认不讳。

经查，2月1日17时许，李某忠编造以衡阳市人民政府的名义发布的虚假“封路公告”，先后在“翠牌村工作生活群”和“岣嵝村文冲组和谐友爱群”等4个微信群发布，该“封路公告”随即被转发至其他微信群，引起许多网友转发，在社会上造成了不良影响。

目前，衡阳县公安局依法对李某忠处以“行政拘留三日”的处罚。

## 疫情防控期间聚众赌博

4名违法嫌疑人被衡东警方行政拘留

**本报讯**（记者 姚永军 通讯员 朱合成）疫情防控期间竟然聚众赌博，4名违法嫌疑人被衡东警方行政拘留，根据衡东县委、县政府部署要求和疫情防控工作实际，衡东县公安局对打击农村地区聚众赌博行为进行专题部署，要求各派出所对疫情期间聚众赌博行为予以严厉打击。

2月3日10时许，衡东县公安局踏庄派出所民警在踏庄村例行巡逻中发现，该村村民林某清家有人聚集赌博，民警抓获参赌人员4人，收缴赌资4000余元。并对其他现场围观、聚集群众进行宣传教育后，敦促其离开现场。目前，违法嫌疑人林某清等4人被依法行政拘留。

公安机关提醒，疫情当前，广大群众要严格遵守疫情防控要求，做到不聚集、不串门，不参与违法犯罪活动，凡疫情期间参与聚众赌博的一律从严从重进行处罚。同时也欢迎广大人民群众积极检举揭发此类违法犯罪行为，共同打好疫情防控阻击战。

（上接第四版）专门承担防控疫情工作中的急难险重任务。号令一出，五大队全体民辅警踊跃报名，主动请战。

1月28日，巡特支队在上报突击队成员名单时，考虑到个别民警是“双警”家庭，家里小孩和老人无人照顾，告知他们可以不参加突击队。此消息一出，五大队大队长贺勇和副大队长唐成立即找到支队领导，强烈要求参战，并一再表示：作为队领导，家事再大也是小事，保证不为家事分心，全力带领大家完成任务。支队领导最终被他们所感动，同意了他们的请求。接受任务后，贺勇和唐成立即投入到工作当中，带领全体民辅警连续奋战在一线，处理各种警情疫情30多起。

感人的故事每天都在上演：一中队中队长段也龙患有视网膜中央静脉阻塞，医生多次催他手术，但他为了不影响工作，悄悄地把病历单锁进了抽屉。2月2日下午，在出警处置一起聚众打牌警情过程中，他右眼严重充血突然失明，才被同事紧急送往医院住院治疗。